



中国媒体记者美国专访

# “我成为朋友 简直是命中注定”

——访美国前总统卡特

卡特认为,同中国建交是“我国历史的一个转折点”。从那时开始,我们两国之间的关系继续改善和发展。我认为这一关系现在是美国和世界各国关系中,最重要的外交关系。我的国家和你们国家之间建立了友谊和相互尊重。我对此感到非常自豪。”

## 一连串的“没想到”

在评价30年来中美关系发展时,卡特说:“中国发生了巨大变化。我认为美中关系正常化和邓小平致力于改革这两个事件加在一起,或许在某种程度上改变了中国人民的地位,也使中国成为全球性角色。”

卡特说:“中国还以非常深刻而重要的方式,扩大了在外交和政治方面的影响力,发挥了重要作用。在1979年以前,我们就已看到中国在非洲、拉美等地区的影响,但我要说在这个过程中,美国和中国的经济地位和政治影响力都发生了变化,中国在世界生活中已成为更为重要的国家,这验证了邓小平的智慧。”

他指出:“美国和中国可以在亚洲和谐地开展合作。我们应该维护这一地区的和平,并帮助其他国家。我们维持了我们的生活方式,我认为美国已经满意地看到,中国业已在世界上具有更大的影响力。”

谈到中国的改革开放时,卡特说:“我必须承认,30年前,我没有预见到中国国内以及中国与外部世界之间会发生这些转变。我从来没有预见到中国将成为世界上发展和增长最快的经济体,年增长约10%,这在全球是最快的。我从来没有想到我们与中国会出现如此大的贸易不平衡;没有想到中国会持有数以千亿美元计的美国国债;没有想到中国通过宣布5860亿美元的经济刺激计划而成为当前稳定全球经济的主要力量。我们当时从未梦想到这些事情。”

“所以,我想我们低估了这些变化所带来的好处,低估了中国人民及其领袖的能力和雄心。”卡特说。



重要的是“相互尊重”

保持和发展中美关系以及加强两国合作的最重要因素是什么?卡特说:“我愿用两个词来概括,那就是相互尊重,这是很重要的。”他说,明年是中美建交30周年。他本人下月将访问中国,并在贝拉克·奥巴马就任总统前返回美国。在奥巴马就职前,他将同奥巴马本人及新任国务卿、国家安全事务助理和驻联合国大使会面。

“最近几天我同他们所有人都通了电话。在我的日程上,最重要的事情就是向他们更加强有力地建议维护我们两国间的相互尊重,并在讨论中继续保持公开、坦诚的态度。这可以使我们两国间可能出现的潜在分歧或可能发生的竞争以相互尊重的和平的方式得到解决。做到这一点,我们持久的友谊就永远不会面临危险。”卡特说。

在中美建交30周年之际,卡特想对中国人民传递什么信息?卡特说,首先我要对中国表示感激,“感谢中国领导人和中国人民在维护世界和平与促进全人类福利方面把我的国家和我个人作为伙伴。我对当时作出的历史性决定感到自豪。这是我需要传递的主要信息”。

新华社记者葛相文

(新华社美国亚特兰大12月7日电)

## 美国卸任、候任总统一席谈



奥巴马

美国全国广播公司电视访谈当选总统

# 奥巴马认为

# 经济将继续恶化

美国当选总统贝拉克·奥巴马在7日播出的一档电视访谈节目中承认,美国经济出现“重大问题”,而且“还将恶化”。

他同时批评俄罗斯对邻国“态度强横”,但承诺改善两国关系。

**奥巴马提及金融危机、美国企业大幅裁员、经济体系结构性问题等,承认自己就任后面临艰巨挑战**

奥巴马6日参与录制美国全国广播公司“与新闻界对话”电视访谈节目,经济成为中心话题。

奥巴马提及金融危机、美国企业大幅裁员、经济体系结构性问题等,承认自己就任后面临艰巨挑战。他几次提及,经济存在“重大问题,而且还将恶化”。

美国《政治周报》评论说,这是奥巴马迄今为止对经济形势的最严峻评价。

谈及他同日公布的经济复苏计划,奥巴马把加强金融监管放在中心位置。

按照他的说法,金融市场过去8年来缺乏透明度、开放性和公平性,“在新政府经济复苏计划中,你们将看到一系列金融监管措施占据中心地位”。

奥巴马说,经济复苏计划将花费“相当数量”资金,短期内为经济“输血”,以维持稳定。

这项计划包括在2011年前增加至少250万个就业岗位、实施50多年来最大规模国内基础设施建设等五大内容。一些经济分析师估计,计划至少耗资5000亿美元。

奥巴马还谈及援助美国汽车业“三巨头”、救助住房抵押贷款者等话题,认为现任政府解决危机行动不力,令人失望。

**俄罗斯凭借能源储量丰富等优势,经济实力显著增长,在国际上“越来越自信”,对邻近国家“态度强横”,重新定位美俄关系意义重大**

在外交事务中,奥巴马重点谈论与俄罗斯关系。

按照他的观点,俄罗斯凭借能源储量丰富等优势,经济实力显著增长,在国际上“越来越自信”,对邻近国家“态度强横”。

但他承诺就任后重视改善两国关系,“我认为,重新定位美俄关系意义重大”。

奥巴马说,他正在考虑何时与俄总统德米特里·梅德韦杰夫或总理弗拉基米尔·普京会面。

“我们希望与他们在一些可能的领域合作,”他说,这些领域包括防止核扩散和反对恐怖主义等。

普京4日说,奥巴马在乌克兰等东欧国家加入北大西洋公约组织和美国东欧导弹防御系统等问题上释放“积极信号”。

奥巴马先前承诺,重新考量美国在波兰、捷克等东欧国家部署反导系统的计划。

美方说,在东欧部署反导系统,意在应对来自伊朗等国的弹道导弹威胁,俄方认为这一系统危及俄国家安全。

奥巴马同时谈及印度和巴基斯坦,认为两国关系稳定发展对美国反恐战争至关重要。

**在“维护伊拉克稳定和美军安全、帮助伊拉克建立主权和确保伊拉克有损美国利益的恐怖主义活动消失”前提下“尽快”撤军**

《政治周报》说,奥巴马就一些议题的言辞似乎与竞选期间所作承诺存在一些出入。

奥巴马竞选时明确提出,上任后将在16个月内撤出美国驻伊拉克所有战斗部队。

但节目主持人汤姆·布罗考问及这一点时,奥巴马并未明确重申撤军时间表,仅希望能够在“维护伊拉克稳定和美军安全、帮助伊拉克建立主权和确保伊拉克有损美国利益的恐怖主义活动消失”前提下“尽快”撤军。

另外,奥巴马说,他的经济团队正在审视竞选时提出废止布什政府减税措施、增加燃油附加税和富裕人群税收的计划,可能暂缓实施这些计划。

郜婕(新华社供本报特稿)

**商 务**  
· 供求 · 典当 · 农业  
· 咨询代理 · 诚征代理

拥有游艇驾照 海上航行绿卡  
海南唯一游艇驾驶员培训认证机构 66968418 88336785 68626037  
另租赁、销售游艇 13876039372

## 收购药厂

大型医药商业公司欲收购一家海南有口服头孢生产线的药品生产企业。有意者请电话联系:刘先生 13511256993

土地厂房出租(海口三亚)

招板车司机:13707571888

海南金坤防腐防水隔热工程公司

专业承接钢结构的喷砂、除锈、防腐,厂房仓库彩瓦屋面专业防水、隔热。13976900621 36396056

国贸玉沙路都城大厦一层、三亚瀛寰花园

海口:68541188、68541288、13907582222

三亚分公司:88334336、13876003132

泰特典当

品牌创建示范企业。房产、土地

抵押典当。海口国贸嘉陵大厦

20层 68525556 13322027555

汇海——全国最大典当行之一

为开发商办理大额土地、房产抵

押;为企业、个人提供快速、便

捷的抵押典当。热线 68529088

13519816060 15008003300

海口市滨海大道南洋大厦 2003 室

银达典当

全国首家典当连锁集团

银达典当历经 16 年诚信创业在

海口三亚北京上海深圳广州南京等

设有 13 家分公司现为海口及三

亚开发商办理土地、房产大额抵押。并

办理汽车证券黄等小额抵押。并

办理汽车证券黄等小额抵押。